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II- ندرس ألان شحن و تفريغ المكثفة عبر ناقل اومي بواسطة مولد لتوتر ثابت 


ولهذا الغرض حققنا التركيب المبين في الشكل 3


في اللحظة t = 0 s تكون المكثفة فارغة ، نضع البادلة في الوضع  (1) 


تعطي القيم التالية :   , R =255 Ω  ,    R\ = 10 kΩ  μF  C = 4.5     


2-أ/ اثبت أن المعادلة  التفاضلية السابقة التي يحققها التوتر Uc  بين لبوسي المكثفة أثناء عملية الشحن هي   E = RC � QUOTE � ��� + uc 


ب/تأكد من أن حل المعادلة التفاضلية السابقة هو من الشكل:  UC = A( 1- e- αt ) حيث A و α ثابتين يطلب تعينهما


ج/انطلاقا من المنحنى رقم 1 المبين في الشكل – 4 - حدد قيمة E القوة المحركة للمولد .


د/قمنا بتغيير احد المقادير المميزة لدارة الشحن فتحصلنا على البيان رقم 2. 


    فما هو هذا المقدار ؟ وما قيمته الجديدة ؟


 هـ/ تضع البادلة في الوضع (2).- مثل كيفيا تغيرات شدة التيار بدلالة الزمن


- اذكر مع التعليل صحة أو خطا العبارتين التاليتين:


*مدة تفريغ المكثفة اكبر من مدة شحنها.


*ثابت الزمن خلال عملية التفريغ يساوي ( R+ R\  ) C  
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الموضــوع الثـــاني 














التمرين الثاني:4 ن 


I – نحقق الدارة المبينة في الشكل -1- والمكونة من مولد لتيار شدته ثابتة , مكثفة , امبير متر , قاطعة 


في اللحظة t = 0 s  تكون المكثفة فارغة , نغلق القاطعة k  فيشير الامبير متر الى القيمة  i =12 μ A


 -أ/ احسب q في اللحظة t = 3,0 s  


ب / المنحنى البياني في الشكل -2- يمثل تغيرات


 شحنة المكثفة q بدلالة UAB


حدد انطلاقا من هذا البيان – وبطريقة يطلب 


توضيحها ( قيمة C سعة المكثفة المدروسة ) .
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التمرين الرابع:4 ن


عبور كوكب الزهرة (Venus) أمام الشمس (S) ظاهرة جد نادرة، سيحدث العبور المقبل يوم 6 جوان  2012.


 نعتبر أن كوكب الزهرة يدور حول الشمس على مدار دائري مركزه هو مركز الشمس. 


1- ماهو المرجع المناسب لهذه الدراسة ؟عرفه .  2-  مثل على الشكل القوة المطبقة على كوكب الزهرة من طرف الشمس.


حركة كوكب الزهرة منتظمة، بتطبيق القانون الثاني لنيوتن استنتج عبارة شعاع التسارع و أعط مميزاته 


3/ أعط عبارة v سرعة هذا الكوكب و أحسب قيمتها.


     4/  عبر عن دور كوكب الزهرة بدلالة v و R نصف قطر المدار و أحسب قيمته.


     5/ اعتمادا على إجابة السؤال 4  أوجد القانون الثالث لكبلر.


MS = 2. 1030  kg      ,   R= 108Km   ,     G = 6 ,7  .10 -11  SI                
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التمرين الثالث:4 ن


يعتبر حمض الاسكورييك اوافيتامين C مضاد للعدوى ويوجد ي عدد من المواد الغذائية وبالاخص عصير الليمون ولكنه حساس لانه يتأكسد بأكسجين الهواء تحت تاثير الضوء .


1/ ناخذ حجما V = 100 ml  من عصير الليمون وندرس تطور هذا التفاعل ثم ندرس تغيرات التقدم X بدالة الزمن الممثل في الشكل 


أ-عبر عن سرعة التفاعل بدلالة x 


ب- احسب سرعة التفاعل عند اللحظة  t = 100 min .


ج- عرف زمن نص التفاعل ثم أحس قيمته .


2/ للتبسيط نرمز لحمض الاسكورييك C6H8O6


 بالرمز HA في كامل التمرين 


أ-اكتب معادلة تفاعل حمض الاسكورييك (AH)  مع الماء .


ب-عبر عن ثابت الحموضة للثنائية AH/A-  بدلالة xf ، C تركيز المحلول ، V  حجمه .


ج-علما أن-5 ka = 8.10  اعط مخطط الصفة الغالبة بدلالة ال PH بدون حساب ومن خلال سلم ال PH 


ماهي الصفة الغالبة في المحلول من اجل PH = 3 ؟


د- احسب النسبة � QUOTE � ��� بالنسبة لمحلول حمض الاسكوربيك ذو إل PH=3 ماذا تستنتج ؟


3/  نفرض ان التفاعل سريع جدا بين المحلول الحمضي HA ومحلول هيدروكسيد الصوديوم (Na+ + OH-)  


    أ-اكتب معادلة التفاعل       ،  ب-اكتب عبارة التوازن k ثم اكتبه بدلالة ثابت الحموضة ka للثنائية AH/A-














التمرين الاول:4 ن


- يرتكز انتاج الطاقة في المفاعلات النووية على الانشطار النووي لليورانيوم 235، إلا انه خلال تفاعلات الانشطار تتولد بعض النوى 


     الإشعاعية النشاط التي قد تضر بالبيئة .


- تجرى حاليا أبحاث حول كيفية تطوير انتاج الطاقة النووية باعتماد الاندماج النووي لنظائر عنصر الهيدروجين 


    المعطيات 


النواة�
235U�
238U�
146Ce�
85 Se�
�
كتلتها بوحدة ( U )�
234 ,9934�
238 ,0003�
145,8782�
84,9033�
�
M ( U) = 235 g / mol   ,   NA = 6,02 . 1023 mol-1   ,      1 U = 931,5 Mev / C2                     


m p = 1,00728  u    ,  mn =   1,00866 u                                                          


1- الانشطار النووي 


يؤدي تفاعل الانشطار النووي الذي يحدث في قلب مفاعل نووي ، اثر تصادم نواه اليورانيوم 235 U  بنترون الى تكون نواة السيزيوم 146Ce ونواة السيلينيوم  85Se وعدد من النوترونات وذلك وفق المعادلة التالية 


� QUOTE � ���  + � QUOTE � ���                                � QUOTE � ��� + � QUOTE � ���   + χ   � QUOTE � ���                                 


أ-  احسب Z  و X  


ب – احسب بالـ Mev  الطاقة E الناتجة عن الانشطار النووي لنواة واحدة من اليورانيوم 235 U  


       ثم استنتج الطاقة E1 الناتجة عن انشطار 1g  من � QUOTE � ���


جـ - تتحول تلقائيا نواة السيزيوم 146  Ce إلى نواة برازيوديم 146 59Pr  مع انبعاث دقيقية β-  


         احسب المدة الزمنية  اللازمة لتحول 99% من عينة نوى السيزيوم 146  Ce ،  


             علما ان ثابت النشاط الإشعاعي لنواة السيزيوم  λ =5,13 . 1O-2 min-1   


2 - الاندماج النووي : ينتج الدوتريوم    � QUOTE � ���  ونواة الترتيوم  � QUOTE � ���   تكون نواة الهليوم He ونترون واحد حسب المعالدلة : 


الطاقة المحررة خلال اندماج 1 g  من H هي E2 = - 5,13 .1024 Mev  


 اعط مبررين لاعتماد الاندماج النووي عوض الانشطار النووي في انتاج الطاقة 





 








التمرين الخامس:4ن


-كحول صيغته C3H7 - OH  أعط صيغه نصف المفصلة الممكنة ثم سمها واذكر صنف كل منها 


1-نمزج  3g من هذا الكحول مع g 3 من حمض الخل  CH3 COOH يمثل البيان كمية مادة الاسترالمتشكل بدلالة الزمن n0 = f(t) 


ا/ هل المزيج الابتدائي متكافئ في كمية المادة ؟        ب/ احسب ثابت التوازن الكيميائي لهذا التفاعل.


ج/ أعط جدول تقدم التفاعل.ثم احسب مردود التفاعل واستنتج صنف الكحول المستخدم.


د/ اكتب معادلة التفاعل الكيميائي المنمذج لهذا التحول بالصيغ نصف المفصلة واذكر مميزاته


هـ/ حصلنا على احد المنحنين في درجة حرارة معينة بينما حصلنا على 


الأخر تحت نفس درجة الحرارة في وجود حمض الكبريت المركز.


    - ما الغرض من إضافة حمض الكبريت المركز وتسخين المزيج


    - هل يؤثر ذلك على مردود التفاعل


    - عين المنحنى الموافق لاستعمال حمض الكبريت كوسيط.


و/ نضيف للمزيج السابق وهوا في حالة التوازن0.02mol   


    من الماء. في إي اتجاه ينزاح التوازن


تعطى الكتل المولية الذرية للعناصر : C : 12 g / mol    ,   H : 1 g / mol  ,  O : 16 g / mol 
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     ج-إذا علمت إن pka = 4 للثنائية ’ احسب ثابت التوازن k ماذا تستنتج ؟


4/ نحطم قرص فيتامين C ونحل مسحوقه في الماء المقطر ونضع الجملة في حوجلة 100mL ونكمل بالماء المقطر فنحصل على محلول S ونعاير10ml منه بمحلول مائي لهيدروكسيد الصوديوم تركيزه CB = 2 .10-2 mol/L 


فلزم حجم مضاف عند نقطة التكافؤ VBE = 14.4 mL  


أ-احسب تركيز حمض الاسكوربيك  (HA) أي C6H8O6


ب- احسب كمية حمض الاسكوربيك في  10 mLمن المحلول المعاير ثم استنتج الكمية من حمض الاسكوربيك في الحوجلة


ج- استنتج الكتلة  mبالـmg لحمض الاسكوربيك في القرص . فسر عبارة المصنع((vitamine C500))
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